ALGEBRA DE MATRICES

| METODO DE GAUSS |

e

[ MATRICES ] [ SISTEMAS ] [DETERMINANTES ]
/\ /\ 1
[ INVERSA ][ RANGO ] [DISCUSION ][RESOLUCION]
Adjuntos Menores Rouché-Frébenius Cramer Chio
OTROS METODOS

1 1 a+l 1
X
. 1 a+1 2a+1 a+1l
Sean las matrices A= L .1 1 |'B* y X =|y|. Calcular:
- a
z
1 1 1 1

1.- El determinante de la matriz A|B:
a) Por el método de Gauss
b) Por el método de Chio

2.- El rango de la matriz A:
a) Por el método de Gauss
b) Usando menores

1 1 2
3.- Lainversade lamatrizA'(a=1)=|1 2 3
1 -11

a) Por el método de Gauss
b) Usando adjuntos

4.- Discutir el sistema A X = B segun los valores del parametro a
a) Por el método de Gauss
b) Por el teorema de Rouche-Frobenius

5.- Resolver el sistema A X = B en los casos compatibles
a) Por el método de Gauss
b) Por la regla de Cramer
c) Despejando previamente X (paraa = -1)



\ 1.- El determinante de la matriz A[B:

a) Por el método de Gauss

1 1 a+l 1 1 1 a+1 1 11 a+1l 1
1 a+1 2a+1 a+l1 0 a a a 110 a a a
det(A| B) = det = det =— ) ) =
1 - 1 a 0 -2 -a a-1 al0 0 —-a“+2a a“+a
1 1 1 1 0 0 -a 0 00 —-a 0
NFi=Fi-F1 (i=2,3,4) NF3=aF3+2F2 (a#0) NC3=C4; NC4=C3
1 1 1 a+l
_-y0a a a :_—1-[1-a-(a2+a)-(—a)]: a’-(a+1)
al0 0 a*+a -—-a’+2a a
00 0 -a
1 1 a+1 1 1 1 11
1 1 2a+1 1
Si a=0= det at ats a+ = det it =0
1 - 1 a 1 -110
1 1 1 1 1 1 11
b) Por el método de Chio
1 1 a+1 1 11 a+l 1 a a a
0 a a a
det(A|B):det 1 a+1 2a+1 a+1 _ det _1-detl =2 —a a-1|=
1 -1 1 a 0 -2 -—-a a-1
0 -a O
1 1 1 1 0 O —-a 0
a a 5
=1-(-1)-(-a)-det ) 1 =1-(-1)-(-a)-[a-(a-1) - (-2)-a]=|a"-(a+1])
— a_
| 2.- El rango de la matriz A:
a) Por el método de Gauss
1 1 a+1l 1 a+l 1 11 1
ran(A)zran1 at+l 2a+l :...=ranO 2 2 =|Sia=0 :>rano 00 =2 Siaz0 :>ran(A):3‘
-1 1 0 0 a-2 00 -2
1 1 1 0 0 a 00 O
b) Usando menores
11 ad 1 1 a+l 11 1
an(A) =ran| - 21 A% et -1 1 |[=2a=|Sia=0 =ran|1 -1 1|=2|(F2noaportarango)
1 -1 1 11 1 1 1 1
1 1 1

Siaz0 =ran(A)=3




1 1 2
3.- Lainversa de la matriz A'(a=1)={1 2 3
1 -11

a) Por el método de Gauss

(Operaciones elementales con filas y columnas, incluyendo permutacion de filas, pero no se permite la permutacién de columnas)

11 2Y1 00, (1 1 2Y1 00y (1005 -3 -1 5 -3 -1
(A1)=[1 2 3/0 1 0|0 1 1]-110/>l0 1 02 -1 -1|=|A*=]2 -1 -1
1 -11000 1) lo -2 -1)-10 1) lo o 1)l-3 2 1 3 2 1

b) Usando adjuntos

2 3| 13 L 2Jt
+ - +
A|—1: : ‘_1:1' _ 1 2 +1 2 _ 1 =1 _3 _1 2 :> A|_1= 2 _1 _1
|A] 1 11 hoa - L1 1 3 2 1
1 2 1 2 1 T
+ - +
2 3 1 3 2
\ 4.- Discutir el sistema A X = B segun los valores del parametro a
a) Por el método de Gauss
1 a+1 2a+1 a+l_)0 a a a *)0 a a a _)0 a a a *)O a a a R
1 1 1 a 0 -2 -afa-l 0 a-2 0 |2a-1 0 o0 a-2|2a-1 0 0 a-2|2a-1
11 1 M1 0o 0o -al?® o o -al?o® o _a o NO 0 0 a i@
11 1Y 1 3 1)1 1 0 1)1
siazo(0 0 0101 s siaz2o|0 2 22|, =27 a1 siaz-1o 0 -1 =111 sep
00 -2|- 00 0fS3 a-2 0 0 -3|-3
00 oN\O 0 0 2\0 0 o —1A-1
Sia#0-1 =3=ran(A)=ran(A|B)=4= Sl
b) Por el teorema de Rouché-Frobenius
1 1 a+1 1 1 a+1l
RANGO DE A: ran(A) = ran 1 a+l 2a+l _det|l1 -1 1 |=2a= (F2noaportarango)
1 -1 1 1 1 1
1 1 1
1 1 11
11l 1 1 11
Sia=0 =ran(A)=ran|1 -1 1|=2 y ran(A|B)=ran 1 L0 =2=SCl; sia#0=ran(A)=3
1 1 1
1 1 11



1 1 a+l 1 1 1 a+l 1

. 1 a+l1 2a+1 a+l 1 a+l 2a+1 a+1
RANGO DE AlB- ran(A|B) =ran . = det . . =a’-(a+1)

-1 1 -1 1
1 1 1 1 1 1 1 1

Sia=-1 = ran(A)=3 y ran(A|B)=3=SCD; si a=-1=ran(A|B)=4

Sia=0 = ran(A)=ran(A|B)=2<3=n° incognitas = SCI
Si a=-1 = ran(A)=ran(A|B)=3=n° incognitas = SCD

Sia#0-1 =3=ran(A)=ran(A|B)=4=SI

\ 5.- Resolver el sistema A X = B en los casos compatibles

a) Por el método de Gauss

® @ ) x=£l§
1 1 111 2
=1
Sia=0=|0 0 0 —>SCI:{X+Z+y =Sly==  vtew®
0 0 -2|" —2y=-1
0 z=t
0 0 O
x)  (2) (y)
1 0 11 X+y=1 X =0
-1 —z-y=-1
Sia=-1=|0 -1 -1 ssep={ 7Y y=1
o o -3|3 —3y=-3 70
-1 —y=-1
0 0 -1 y
a) Por la regla de Cramer
X+z+y=1 1-t 1 1 1-t X:ﬂ
X+y=1-t 2
Si a0 X+y+z=1 X+y+z=1 N 4 - -t - :—1+2t_ :1 -t _—71:>
a="= x—y+z:0:> x—y+z:o:> _y__s - 1 1 -2 1 1 -2 y==- Vte®R
X+y+z=1 Z=tVteR 1 -1 1 - 7=t
Xx+y=1
9 X+y=1 11 0}Y1
X—2=
Sia=-1= = 1%-2=0 ;A|B={1 0 -1]0 |det(A)=-1=
X—-y+z2=-
y X+y+z=1 11 1M1
X+y+z=1
1 1 O 0 11 O x=0
1 1 1
:jX:_IO 0 - =Qy=—z- - :LZ:_IO 0 -1=0=|yy=1
11 1 1 1 1 1 z=0
a) Despejando previamente X (para a = -1)
11 oY (1) (-1 1 1)(1 x =0
A-X=B=>X=A"B=|1 0 -1| |0|=| 2 -1 -1]-|0|=|1|=y=1
11 1 1 -1 0 1 1 z=0




